

# 深圳市福田区人力资源局

## 福田区人力资源局关于对福田区政协六届三次会议提案第 2023030 号的回复意见

陈喆委员：

关于福田区 2023 年政协提案第 2023030 号《关于推动高端人才汇聚，支撑河套深港科技创新合作区的建议》，经研究，其中“加大支持香港专业人才在河套合作区内执业从业、职业资格互认有关事宜”的内容涉及我局职能，我局分办意见如下：

2020 年 10 月，《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点实施方案（2020—2025 年）》印发，《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点首批授权事项清单》同时公布。为贯彻落实清单中“实施高度便利化的境外专业人才执业制度”要求，我局持续探索研究进一步扩大境外专业人士资格互认范围，了解我区境外专业人才执业情况和相关体制机制障碍。一是与深圳市人力资源保障局保持联系，及时了解此事项进展情况。二是走访辖区企业、行业协会等，与重点企业境外人才实地会谈，深入了解行业内职业资格互认推进情况，收集相关意见建议。三是向区各行业部门转发《深圳市推进高度便利化的境外专业人才执业制度实施方案》，并定期收集各行业主管部门推进境外专业人才执业就业过程中的进展和困难，及时汇总研究上报。

目前，深圳市人力资源保障局已会同税务、住建、规划等多部门联合发布《深圳市境外职业资格便利执业认可清单》，允许持有清单内境外职业资格的专业人员按照相关实施办法，在深圳市备案登记后提供专业服务。清单涵盖6大领域，20项职业资格，为引进境外专业人才创造了良好的政策环境。我区港大深圳医院37位港籍医生已获得由市人力资源保障局颁发的正高级职称证书。司法领域已梳理出对于境外专业人才执业便利工作的指导性文件，即《香港法律执业者和澳门执业律师在粤港澳大湾区内地九市取得内地执业资质和从事律师职业试点办法》。

接下来我局将继续发动区各部门探索本行业推进方向，向上对接，争取授权，积极探索开展合作区试点。市、区形成合力，加快推进深港两地人才资格互认制度，更好地盘活两地专业人才资源。

感谢委员对我区人才工作提出的宝贵意见！

福田区人力资源局

2023年6月30日